

台湾同胞们，淮南之美等您来发现

“楚风汉韵 山水淮南”亮相海峡两岸台北夏季旅展

淮河早报



(图片由市文旅局提供)

本报讯(记者 付莉荣)7月12日至15日,2024海峡两岸台北夏季旅展在台北世贸中心展览馆举办。我市组团参展,推介特色文旅资源,邀请台湾同胞来淮漫游古寿州的城墙、挑战豆腐宴的花样、品尝牛肉汤的鲜香、聆听焦岗湖的风月、见证武王墩的精妙,感受“楚风汉韵、山水淮南”的独特魅力。

推介会上,市文化和旅游局相关负责同志推介了淮南厚重的历史、优美的山水、独特的美食、璀璨的非遗,展

现了“淮南之美”;推介了火爆出圈的寿县古城、全国瞩目的武王墩、历史文化久远的八公山、具有独特景致的焦岗湖,展现了“淮南之新”。该局相关负责人还推介了“烟火古城·美味狂欢之旅”“豆腐故里·八公仙境之旅”“荷韵焦岗湖·江淮渔家之旅”3条精品旅游线路,邀请台湾同胞来寿县饱览古城风光、感受楚风汉韵。同时,我市设立多个展区,寿州窑、紫金砚、寿州香草、非遗藤编、特色小吃等特色旅游商品精彩展出,受到人们的青睐。

A1

2024年7月15日

责编:刘蕾 版式:刘蕾 校对:张传强

“长三角一体化·淮南人在上海”

从摇桨拍浪到扬帆掌舵 他将“发扬”与“传承”写在美食文化上

本报记者 付莉荣 张明星 摄影报道

一道色香味俱全的菜肴总能唤起思乡之情,那是熟悉而温馨的“家的味道”。在上海,有一家名为“三品香”的餐饮连锁品牌,它借力“家文化”,打造温暖亲民、以“家”为底蕴的文化理念,为许多人熟知和喜欢。而这一品牌的创始人邓祝松就是淮南寿县人,也是上海市寿县商会常务副会长、餐饮专委会会长。近日,淮河早报、淮南网记者赴上海开展“长三角一体化·淮南人在上海”主题采访活动,对邓祝松进行了专访。

邓祝松出生于寿县涧沟镇,1993年从老家来到上海。刚到上海时他只有16岁,对未来很迷茫,在肉类加工厂工作一段时间后,就到姐姐工作的店里帮忙。店老板看邓祝松年龄虽小,头脑却很灵活,动作也很麻利,就带着他一起做餐饮。邓祝松便跟着其人行,从厨师开始做起,认真负责加上确实喜爱,没想到这一干就是十几年。

慢慢地,积累了许多经验的邓祝松有了创业的念头,他一边打工一边攒钱。2004年12月28日,上海三品香餐饮管理有限公司正式成立,邓祝松拥有了第一家“三品香”餐饮店。2006年,邓祝松注册了“三品香”品牌,到如今已经有10家门店,主要分布在松江区、浦东新区和嘉定区。门店主营江浙菜,选址定位在大型社区周边,打造一个有“家味”的江浙菜品牌。“门店共有500多名工作人员,其中大部分都是家乡人,还有的专门从家乡过来投奔我,我很欢迎他们。”邓祝松表示,“很多学徒都是从我创业时便跟着一起学习餐饮管理,他们进步都很快,有的还拥有了自己的品牌。”

然而创业的道路并非一帆风顺。邓祝松表示,一开始门店发展过快且集中,管理跟不上,再加上经营出现问题,他迫不得已放弃了一部分市场。在后来的经营中,邓祝松变得更加沉稳,在吸取过往经验中谋发展。他说:“经营企业不能贪大,而是要做精,最重要的是做出自己的品牌和影响力。”

邓祝松专门请了顾问,又请做高端品牌定位的企业帮忙做了品牌提升,并向上海菜传统烹饪

技艺非遗传承人任德峰拜师学艺,将品牌发展做了规划和布局,实现了企业规模化、标准化、连锁化发展。后来,邓祝松在餐饮的基础上又做了酒店,将吃与住紧密结合起来。作为邻里家宴的首选,邓祝松对未来“三品香”发展有自己的想法,“让更多家乡人参与到企业谋划中,给更多老乡发展的平台,企业才会更加平稳。”

采访当天是工作日,到了傍晚,三品香餐饮店里顾客盈门。家人或朋友相聚一起,享受一道道美食,在品味中寻找慰藉,感受人生的乐趣。淮河早报、淮南网记者走进电梯间看到,屏幕里循环播放着一段CCTV10科教频道《家乡至味》栏目为邓祝松与儿子邓宇拍摄的一期节目。

几年前,在父亲的影响下,邓宇毅然地进入三品香餐饮管理有限公司工作。他戴上围裙,拿起大勺,从菜品原料的选择、口味的尝试、顾客的喜好调查等多方面慢慢学起,两人常常因为一道菜的选料和味道讨论到半夜。栏目组得知邓祝松父子俩的传承故事后,特别赶至上海,花了一个多月的时间进行拍摄。最终呈现的《家乡至味》节目让人感动,邓祝松的创业理念、对美食的敬重之情和对孩子的言传身教,以及父子传承衣钵将餐饮文化继续发扬光大的点点滴滴,都在片中得到了淋漓尽致展示。

随着企业发展,邓祝松也在不断开展社会公益活动。一次偶然的工作对接中,他萌生了在云南进行校企合作的想法,很快便捐资建设了一所乡村书屋,这个项目还获得了“全国最美乡村书屋”称号。今年,邓祝松又在云南另外一所小学建设了第二间乡村书屋,他还与当地困难学生进行了一对一资助帮扶。

“目前,我正在对接筹备,想把这一公益活动在家乡寿县做起来。我希望在家乡建设更多的乡村书屋,让学生们能够阅读到更多的书籍,在温馨的环境中学到知识。”邓祝松表示,他对淮南这几年的发展感受颇深,“交通非常便利,环境也越来越好,希望能够借助商会的平台,为乡亲们做更多的事,为家乡发展添砖加瓦。”



记者对邓祝松(左)进行专访